
Ata da décima quinta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 26 de julho de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos, do dia vinte e seis do mês de julho de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida à chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, 
solicitando que a leitura do Salmo fosse oferecida a uma infeliz pessoa que só 
pensa em fazer o mal e não tem amor no coração, pois, esclareceu que a mesma 
fez um despacho na porta da Prefeitura no qual constava o seu nome. Na 
seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 05ª Sessão 
Extraordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata 
aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente 
comunicou que a insatisfação com a resposta dada pela empresa Ryshon, 
fornecedora do painel eletrônico existente na Câmara Municipal e, que passará a 
questão ao departamento Jurídico para que sejam tomadas as providências 
cabíveis; informou também, que a Câmara será utilizada no próximo dia 09 de 
agosto pela Justiça Eleitoral para fins de entrega de nomeação para a eleição do 
Referendo no mês de outubro; comunicou que o Plenário foi utilizado para 
abertura de licitação do ônibus escolar; para reunião do Conselho dos Direitos da 
Criança e do Adolescente; para reunião do PSDB de Joanópolis, por fim, 
comunicou que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara referente o 
mês de junho se encontra à disposição para análise. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 313/05, encaminhando cópia do 
balancete analítico de receitas e despesas da Prefeitura local, referente o mês de 
junho de 2005. Entra em expediente Ofício Gab. nº 218/05, solicitando a retirada 
do Projeto de Lei nº 15/05 - Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei 17/05 – Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação de emprego 
público em comissão e dá outras providências”. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei 18/05 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos permanentes 
que especifica e dá outras providências”. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Lei 19/05 – Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a celebrar 
convênios e contratos com o Governo do Estado, através da Secretaria de 
Turismo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de 
dispensa de pareceres. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei 20/05 – Poder Executivo, que “Afeta Bem Público, administra Bem 
Público e transfere Bem Público”. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
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21/05 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
abono pecuniário aos profissionais da Rede Municipal de Ensino”. Manifestou-se 
o Edil Tucano, sugerindo então, que o referido projeto seja pautado no expediente 
da próxima sessão, para eventual dispensa de parecer se não houver oferecimento 
de pareceres. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se 
preliminarmente o Edil Ricardo Vrena, registrando sobre a questão de um abaixo 
assinado dos professores, em concordância com a emenda que fez para o Projeto 
de Lei nº 15/2005 – Poder Executivo, acerca do fundef que foi retirado; por fim, 
solicitou que fosse feita a juntada do referido documento ao projeto em questão. O 
Senhor Presidente esclareceu que o abaixo assinado será juntado ao processo do 
referido projeto. Após, manifestaram-se os Edis Zoca e Benedito Ignácio. Entra 
em expediente e é lido o Projeto de Lei 22/05 – Poder Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar convênio com o DER”. O Senhor Presidente informou 
o Ofício Gab. nº 330/05, que solicita correção redacional no texto do referido 
projeto. Manifestaram-se preliminarmente os Edis Mauro Garcia e Zoca. Teve 
aparte o Edil Mauro Garcia. Na seqüência, manifestou-se o Edil Mauro Garcia, 
complementando as colocações do Edil Zoca. Manifestaram-se os Edis Tião da 
Ema, Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira, Tucano e Ary do Toco. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício JD091/05, subscrito pelo Deputado 
Estadual, Jonas Donizette, em resposta à Moção de Apelo nº 19/05, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício nº 87/05, da Sabesp, em 
resposta ao Requerimento nº 28/05, de autoria do Edil Tucano. Entra em 
expediente o Ofício CT/1003/05, da Elektro, em resposta a Indicação nº 159/05, 
de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício da Telefônica, em resposta 
as Indicações nº 131 e 138/05, respectivamente de autoria dos Edis Ary do Toco e 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o convite da UVESP, para participar do 
encontro Estadual de Vereadores, que se realizará no dia 29 de julho próximo, na 
Assembléia Legislativa. Entra em expediente o Ofício nº 350/05, de autoria do 
Deputado Estadual, Edmir Chedid, acusando o recebimento da Moção de Apelo nº 
19/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o convite da 
Câmara Municipal de Carapicuíba, para participar do 2º Encontro de Prefeitos e 
Vereadores em Campos de Jordão. Entra em expediente e é lido o parecer 
favorável às contas da Prefeitura Municipal referente ao exercício de 2003, 
processo TC nº 3016/026/03. O Senhor Presidente informou que o referido 
processo está sendo encaminhado à Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento para oferecimento de parecer. Manifestaram-se os Edis Zoca e 
Tucano, o qual registrou o seu agradecimento ao gerente da Sabesp de Bragança 
Paulista, em face da atenção dada ao Município. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Ofício nº 
120/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que solicita a retirada de sua 
Indicação nº 168/05. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente o Requerimento nº 31/05, de autoria do Edil Tucano, ao 
Prefeito Municipal, solicitando informações sobre benfeitoria realizada no 
Conjunto Habitacional “C”. Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. Posto 
em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente o Requerimento nº 32/05, de autoria dos Edis Tucano e 
Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal e ao Presidente da Comissão da Festa de 
São João, solicitando informações acerca das despesas com as festividades juninas 
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nos exercícios de 2004 e 2005. Manifestaram-se os autores e o Edis Zoca. Posto 
em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente o Requerimento nº 33/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, 
ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre as Obras de pavimentação 
da estrada da Cachoeira dos Pretos e da Captação de Águas para o Município. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 34/05, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre abandono de limpeza na rua Vereador 
Armando de Oliveira. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente o Requerimento nº 36/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Presidente do Tribunal de Contas, solicitando informações sobre gasto da parcela 
dos 40% do Fundef com instrumentos musicais. Não houve manifestação. Posto 
em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 22/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Esporte Clube Bragantino, em face da elevação para a divisão especial. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações 
nº 23/05, de autoria do Edil Tucano, ao Time de Futsal de Joanópolis, em face do 
título de campeã da 7ª Copa Vanguarda. Manifestaram-se os Edis Zoca, Tucano, 
Ary do Toco e Celso Nogueira. Encaminhou votação favorável o Edil Zoca. Posta 
em votação nominal a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. O 
Senhor Presidente consultou o plenário para encaminhamento das referidas 
proposições que não foram deliberadas e não são votadas tendo em vista a falta de 
tempo hábil. Não houve nenhuma objeção. O Senhor Presidente suspendeu a 
sessão para um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a 
sessão, constatou a presença unânime dos Senhores Vereadores. Entra em pauta o 
Projeto de Lei 19/05 – Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
celebrar convênios e contratos com o Governo do Estado, através da Secretaria de 
Turismo”. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. 
Posto em votação  simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em pauta a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça 
e Redação ao Projeto de Resolução nº 15/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, 
que “cria no âmbito da Câmara Municipal de Joanópolis a Comissão Permanente 
de Ética”. Entra em discussão única a referida redação final. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica a redação foi aprovada por oito votos a 
zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 21/05, de autoria da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação, que “Julga Recurso Interposto pelo Vereador 
Ricardo Vrena (Tucano)” em despacho proferido pelo Presidente em 
Requerimento nº 27/2005. Procederam-se, primeiramente, as leituras do despacho 
da Presidência e do recurso do Edil Tucano. Após, procedeu-se a leitura do 
parecer favorável, formulado pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Tucano, Celso Nogueira e Zoca. Encaminharam voto os Edis Benedito 
Ignácio e Tucano. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por 
seis votos a zero, consignando o impedido dos votos os Edis Benedito Ignácio, 
Tião da Ema e Tucano. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 11/05 – Poder 
Executivo, que “cria emprego público em Comissão de Assessor de Serviços 
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Especiais de Gabinete”. Manifestaram-se os Edis Zoca, Ary do Toco, Celso 
Nogueira, Tucano, Tião da Ema e Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Zoca, justificando a sua posição do voto contrário. Posto em 1ª votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por seis votos a três, consignando os 
votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Gilmar da Correnteza e Zoca. 
Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Gilmar da Correnteza parabenizando os idosos pela data comemorativa no 
dia de hoje. O Edil Tucano, questionou sobre o julgamento do concurso público 
ocorrido na gestão passada esclarecendo sobre a causa ganha na esfera judicial; 
registrou o seu agradecimento ao Jurídico da Prefeitura Dr. Maurício pelo 
empenho e competência nesta ação. O Edil Celso Nogueira, manifestou sobre a 
democracia nos trabalhos deste Poder Legislativo; comentou sobre os trabalhos 
empenhados pelos Edis desta cada de leis; informou sobre a criação dos cursos da 
Fatec, tendo em vista a visita feita na Paula Souza, juntamente com o Edil Mauro 
Garcia e as Secretarias Municipais de Turismo e de Educação pleiteando as 
implantações dos referidos cursos em Joanópolis; informou também, sobre 
reimplantação do curso da Senai; por fim, informou o recebimento de um ofício 
do Deputado Federal Marcelo Ortiz, dando ciência de uma emenda para repasse 
de verba no valor de cento de cinqüenta mil reais para agricultura de Joanópolis. 
O Edil Zoca, parabenizou o Prefeito Municipal, José Garcia da Costa, em face de 
ter conseguido reverter a situação do concurso público, ocorrido na gestão 
passada, em relação aos funcionários públicos que poderiam ser destituídos de 
seus cargos; comentou sobre a importância do corpo jurídico em assessorar a 
Prefeitura, o qual argumentou sobre falhas do corpo jurídico na gestão passada; 
esclareceu novamente, dizendo que não é contra o futebol de salão e que é a favor 
do esporte em todas as categorias; fez um breve comentário sobre os amigos dos 
esportes que apóiam o esporte de Joanópolis, solicitando aos participantes da liga 
de futsal que também possam investir em outros tipos de esportes, para dar maior 
apoio aos jovens e crianças. O Edil Ary do Toco, agradeceu a presença do 
público, enaltecendo pelo prestígio dos trabalhos deste Legislativo; parabenizou 
sobre um esporte radical realizado nestes últimos dias no Motocross, dizendo que 
os esportes precisam de incentivo e apoio. O Edil Benedito Ignácio, enalteceu a 
questão do recurso que foi objeto de pauta nesta sessão; cumprimentou o Senhor 
Prefeito e sua equipe jurídica pela reversão da situação do concurso público, 
ocorrido na gestão passada; lamentou a equipe jurídica da gestão passada pela 
incompetência ou talvez pela negligência; por fim, cumprimentou os estudantes 
universitários de Joanópolis, em face de terem conseguido com a Prefeitura o 
subsídio para o transporte de ônibus no mês de agosto. O Edil Tião da Ema, 
comentou sobre a vitória dos estudantes por terem conseguido o subsídio para o 
transporte de ônibus e dos funcionários públicos que estavam prestes a serem 
demitidos, em vista do concurso público irregular na gestão passada; por fim, 
lamentou o fato da corrupção na esfera do Governo Federal. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 23h55min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais. 
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